



校领导失约毕业照 空4位置等PS上去

校长:没什么大不了,很正常

Q 这几天,网友“小灵通春天”在19楼教育论坛上,发了一条“严重爆料:史上最牛最奇葩的高中毕业照”的帖子,点击率很高——

这是我们高三的毕业照,中间空出的四个凳子是给领导留着的,一个书记三个校长,一共十个班,领导都不参加,最后照相馆再把他们PS进去,高中毕业照本是我们学生人生中非常重要的大事情,也是学校重要的大事情,毕业照里应该有校领导,有曾经教过我们的老师参加,等多少年过去,拿出来看看,还会想起我们的学校我们的老师,可是就是这么重要的事情,校领导在学校却一个也不参加,任课老师也不能参加,这就是我们悲催的毕业照。



网友上传的高中毕业照

网友声音

@航行:拍毕业照,校领导应该要亲自参加的,没有任何推托的理由,这是尊重自己也是尊重学生,尊重自己的职业。

@梨花落落:毕业照都PS,真是奇闻,啥学校的领导啊,这么牛。

@宁静致远堂:空置的不是一个座位,而是一个教育者对学生的感情!

被羁押近12年终获自由 李怀亮回家表情木讷

Q 36岁被羁押,48岁才被放出来。4月25日,河南省平顶山中级法院对李怀亮涉嫌故意杀人案作出判决:涉嫌故意杀人的李怀亮无罪,不承担民事赔偿责任,当庭释放。

获释后李怀亮很高兴,这十多年来,他的妻子离开了家,两个女儿也早早出嫁,他现在能想到的只有提起国家赔偿。死者母亲杜玉花则大哭不止,这意味着当年杀死她女儿的真凶再次成谜。

回家:只吃了半碗面条

关押李怀亮的叶县看守所与李怀亮姐姐家仅隔一个街区。下午6点多,20多名亲属来到叶县看守所外,接他回家。

“我一直坚信弟弟无罪,知道他早晚会释放,但是没想到会当庭释放。”二姐李爱梅难掩激动地说。办完释放手续后,李爱梅和李怀亮的两个女儿被请进办公室。一见到弟弟,李爱梅当即放声痛哭,抱着弟弟久久不愿放手,而李怀亮也露出了难得的笑容。两个女儿更是泣不成声,抱着父亲的肩膀,只是哭。

大约晚上9点,李怀亮和家人坐在一起,享受出狱后的第一顿晚餐,家人点了很多菜。家人让李怀亮也点个菜,可他拿着菜单看了半天,不知道想要什么。整顿饭李怀亮吃得很少,以前最爱吃的面条也只吃了半碗。

“他以前身体很好,饭能吃两三碗。”李爱梅说,李怀亮被羁押期间,患上了严重的心脏病、高血压,曾在看守所晕倒被送医院抢救,现在身体很不好。

饭桌上,李怀亮的话一直很少,表情也有些木讷,直到饭后回到家,他的情绪才渐渐放松下来,他告诉记者,稍后将提起国家赔偿。

维权:将提起国家赔偿

李怀亮的代理律师王永杰表示,此后肯定会代理李怀亮提起国家赔偿,目前数额尚未最终确定。

根据《国家赔偿法》规定,李怀亮被羁押11年零8个月,获赔数额应该在40余万元。

此外,根据修改后的《国家赔偿法》第三十五条规定,李怀亮如果认为这11年的羁押对自己精神造成严重损害后果的,还有权要求支付相应的精神损害抚慰金。

校长辩解:没参加很正常

有网友直接点出这所学校,杭州市交通职业高级中学。记者4月25日到学校核实情况。

校长邢云鹏说,“这个事情我们知道的,照片是真的。那天四个领导只有一个在,后来考虑到我们都不在,他一个人(去拍)也不合适,所以干脆他也没参与拍了。以前我们都拍的,就今年情况特殊。”

“这件事情没有什么大不了的。(校领导)有事,没有参加,很正常的。我是不是必须排除其他任何事情,去参加拍学生毕业照?这个事情有中层在分管的,不可

能这种事情也要让校长去过问,我每天就做这么点事情?”

“学生根本就没有来跟我们说过,就上去了(指把照片传到网上)。我们在网上有发私信给他。我再三跟班主任说,不要惊动学生,不要给学生压力,就网上告诉他一下就行了。”

4月25日在校长办公室,还有一位老师,她说,“PS照片,之前也做过,不过是PS学生,比如前两年有学生参军去了,不能到场,我们就把他PS进去。这样照片就完整了。”

一重点学校校长:会把时间留给学生

现在正是毕业季,一些学校都是怎么在拍毕业照的?记者4月25日随机打听了下。

一位有着三个校区的小学校长说,“学生的毕业证书,每年都会亲手颁发。尽管麻烦、时间长,但对每个孩子来说,意义不一样。”这位校长说,三个校区排毕业典礼,时间会错开。会安排好自己工作,跟学生拍毕业照,会作为这段时间安排的优先选项。

一位小学校长说,“跟学生六年在一块,毕业了一起留影,学生很期盼的。学校有四个校区,校领导不可能天天跟学生在一起,所以毕业时留一张照片,是很有意义的事情。”

“我在能自主安排时间的情况下,会把时间留给学生。但确实临时有事,我先会跟学生说明,下次找机会,采用另外的形式补偿。也

会要求学校所有领导都安排好时间参加。”

杭州一所重点高中校长说,“学生毕业照,我会着正装出席,而且精神饱满。缺席,那是不可能的。学生毕业照以及毕业典礼,是每个人经历的特殊时刻。校长角度,需要应对的事情很多,但事再多,这件事一定是高度重视。”

另一所重点高中校长说,“流水的学生,铁打的校长。一届届换下去,拍毕业照和毕业典礼,会专门花半天时间。”

2010年毕业季,时任浙江大学校长杨卫,用1天半时间与8000多名毕业生握手拍照,握手次数一万多次。有媒体称杨卫校长在毕业典礼上成为“合影模特”,这场亲密的道别,直到第二天中午才全部结束。

据《都市快报》



法院宣判李怀亮无罪释放后,律师到看守所门口接他(律师供图)

对话 李怀亮:想回家看老母亲

庭审结束后,记者采访了代理此案的律师王永杰和蔺文才,以及李怀亮本人和家属。

记者:你觉得李怀亮的状态怎么样?

律师:很木讷,到现在都没哭过。他应该最需要的是重新适应正常的生活。

记者:这近12年里,是什么让您坚持要一个清白?

李爱梅:2003年开庭被判15年之后,我弟弟坚称没杀人,我相信他,于是开始请律师打官司。要知道他平时连鸡都不敢杀,连老鼠都不敢逮。

记者:你说自己因为遭到刑

讯才作出认罪供述,那你恨那些打过你的人吗?

李怀亮:恨,怎么会不恨。

记者:对于无罪判决,你有什么感想?

李怀亮:开心,高兴,谢谢法院公正的判决,谢谢。

记者:人生的黄金期却在铁牢中度过,你下一步有什么打算?

李怀亮:想申请国家赔偿,但具体多少还得再咨询律师。

记者:现在最想做什么?

李怀亮:想回家看看我的老母亲。(李怀亮的老母亲已经去世,家人一直未将此事告诉他。)

据《法制晚报》

两高司法解释 敲诈勒索刑事案件 加大打击力度

为依法惩治敲诈勒索犯罪,保护公私财产权利,最高人民法院、最高人民检察院4月26日联合发布《关于办理敲诈勒索刑事案件适用法律若干问题的解释》,自2013年4月27日起施行。

解释根据我国刑法、刑事诉讼法有关规定制定,主要规定了敲诈勒索“数额较大”“数额巨大”“数额特别巨大”的认定标准,敲诈勒索“数额较大”的特殊认定标准,“多次敲诈勒索”的认定,敲诈勒索“其他严重情节”“其他特别严重情节”的认定,敲诈勒索罪罚金的标准等内容。

解释规定,敲诈勒索公私财物价值二千元至五千元以上、三万元至十万元以上、三十万元至五十万元以上的,应当分别认定为刑法第二百七十四条规定的“数额较大”、“数额巨大”、“数额特别巨大”。

最高法院有关负责人表示,2000年4月出台的相关规定,确定敲诈勒索公私财物“数额较大”的起点最低为一千元,此次解释规定最低为二千元,虽然提高了1倍,但同期全国城镇居民人均可支配收入增长了3.2倍。

据新华社

敲诈近亲获谅解 可不认定犯罪

现实中常有这样的案例:自导自演被绑架然后向亲人敲诈勒索,这种行为是否构成敲诈勒索罪?根据两高发布的司法解释,敲诈勒索近亲属的财物,获得谅解的,一般不认为是犯罪;认定为犯罪的,应当酌情从宽处理。

最高法院、最高检察院26日联合发布《关于办理敲诈勒索刑事案件适用法律若干问题的解释》。解释作出上述规定的同时,还明确被害人对敲诈勒索的发生存在过错的,根据被害人过错程度和案件其他情况,可以对行为人酌情从宽处理;情节显著轻微危害不大的,不认为是犯罪。

据新华社

“长征”一箭四星 “高分一号”成功发射

4月26日12时13分04秒,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭成功发射高分辨率对地观测系统的首发星“高分一号”卫星。2013年中国航天发射迎来开门红。

记者从国防科工局获悉,这是长征二号丁运载火箭第19次发射任务,也是长征系列运载火箭的第175次发射。此次任务还搭载发射了装载于荷兰研制的两个卫星分配器中的三颗微小卫星,三颗微小卫星分别由土耳其、阿根廷、厄瓜多尔研制。

“高分一号”卫星是高分辨率对地观测系统(简称高分专项)的首发星,是我国首颗设计、考核寿命要求大于5年的低轨遥感卫星;实现在同一颗卫星上高分辨率和宽幅成像能力的结合,将在国土资源调查、环境监测、精准农业等方面发挥重要作用。“高分一号”任务由卫星、运载火箭、发射场、测控、地面、应用六大系统组成。据新华社